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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

 教育委員会 6月定例会 

２ 開 催 日 時 

 令和元年 6月 12 日（水）8時 30 分開会  9 時 01 分閉会 

３ 開 催 場 所 

 鳥栖市役所 3 階第 1委員会室 

４ 会 議 の 公 開 

 公開 

５ 出 席 委 員 

 天野教育長、古澤委員、吉原委員、戸田委員、副田委員 

６ 出席事務局職員 

白水教育次長、古賀教育総務課長、中島学校教育課長、松隈生涯学習課長兼図

書館長、古賀学校教育課参事兼課長補佐兼指導主事、竹下生涯学習課参事、井

上学校教育課主幹兼教育相談係長兼指導主事、立石学校教育課長補佐兼学校教

育係長、原学校教育課長補佐兼学校給食センター所長兼学校給食センター係長、

八尋生涯学習課長補佐兼生涯学習推進係長、眞子教育総務課総務係長、久山生

涯学習課文化財係長、中溝生涯学習課図書係長 

７ 傍 聴 

 3 人 

８ 経 過 報 告 

 5 月定例会以降の経過報告 

９ 議 事 録 承 認 

 5 月定例会の議事録承認         【承認】 

10 議事及び審議結果 

議案第 16 号 鳥栖市社会教育委員の委嘱について         【承認】 

議案第 17 号 鳥栖市図書館運営協議会委員の委嘱について     【承認】 

11 協議報告事項 

 （１）平成 30 年度鳥栖市教育委員会事務の点検評価報告書(自己評価案等)について 

12 今後の予定等 

 教育委員会関連の主な行事について報告 

13 次回会議予定 

    教育委員会 7月定例会   令和元年 7月 10 日（水）9時 00 分から 
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○天野教育長  

それでは皆さんおはようございます。南九州、東日本の方は梅雨に入ったという

ことでございますけれども、北部九州の方はまだ梅雨に入らないというふうな状況

で、来週も雨マークがなかったようでですね、非常に爽やかな天気が続いてます。

こういうときは、今学校の方では水泳の方がかき入れ時ということで一生懸命頑張

っているような状況です。ちなみに、一番児童数が多い弥生が丘小学校は 900 名お

りますけど、今日が 1年生のプール開きです。学年別にやっていくというようなこ

とを聞いておりますけど、悲しい水の事故がないようにですね、本当にしっかりと

指導していかなくてはいけないというふうに思ってます。 

それから 6月 9日の鳥栖市教育の日は委員さんお疲れ様でございました。私は中

学校の方を中心に回りましたけど、鳥栖中は教科になった道徳を全校一斉にやると

いうことをやってましたし、田代中、それから鳥栖西中は教科「日本語」、またこ

れも全校一斉に授業参観をするというふうなことでやっていました。12 校中 8校が

ＰＴＡ主催の懇談会もやってたということで、たくさんの保護者の方、地域の方も

お見えになっていたということで非常によかったなというふうに思ってます。西中

はですね、１時限目に「いじめ・いのちを考える日」の集会ということで、LGBT に

関して生徒会が主催で行ってたということで非常にすばらしい内容でした。 

今日は早朝より外部評価を引き受けていただいてます伊藤副学長、それから徳田

教授にもお越しいただいておりまして、後で協議報告事項ということで点検評価報

告についてありますが、先生方また今年もよろしくお願い申し上げます。 

それではただいまより、6月の定例教育委員会を始めます。それでは経過報告を

お願いします。はい、古賀課長。 

○古賀教育総務課長  

(資料に基づき説明)  

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。それでは経過報告につきまして、何か御質問等

ありましたらお願いします。はい。副田委員。 

○副田教育委員  

一つ質問させてください。修学旅行シーズンかと思いますが、修学旅行に行くと

きに費用が払えない生徒への対応というのはどのようになっているんでしょうか。 

○天野教育長  

はい、立石係長。 

○立石学校教育課長補佐兼学校教育係長  

はい。修学旅行の費用については、貧困家庭といいますか、そういう御家庭に対

しては就学援助のメニューの方で対応するようにはしております。 

○天野教育長  

はい、副田委員。 

○副田教育委員  

はい。大人の事情で行けない子がいたらかわいそうだなと思って質問いたしまし

た。ありがとうございます。 

○天野教育長  

修学旅行の旅費等も含めて、一応全額支払うということになってたんじゃないか

なというふうに思ってますので、それはもうご安心していただいて結構だというふ

うに思ってます。他にいいでしょうか。 

それでは次に議事録承認ということで、議事録承認につきましてはお手元に別冊
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でありますので、また何かありましたら事務局の方に伝えていただきたいというふ

うに思ってます。それでは次にいきます。 

第 3番議案に入ります。議案第 16 号鳥栖市社会教育委員の委嘱についてお願いし

ます。はい、松隈課長。 

○松隈生涯学習課長兼図書館長  

(資料に基づき説明)  

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。委員の皆様から何か御質問・御意見等ありまし

たらお願いいたします。いいでしょうか。社会教育委員会は年 2回ほどあっており

ますけど、私もできる限り参加させていただいてます。活発にいろいろな意見が出

ているようですけれども、せっかくの機会ですので直近の委員会の中で出た課題と

か、それから問題点とかそういったものがあれば、御報告をお願いいたします。は

い、八尋係長。 

○八尋生涯学習課長補佐兼生涯学習推進係長  

はい。定例社会教育委員会ですけども、2月 27 日に 2回目を行っております。議

題としては社会教育団体に補助金の支給をするという承認をいただくのがまず一つ

の目的でありまして、それは承認をいただいております。 

それから報告事項として、平成 30 年度で社会教育の方で行ったことについていく

つか報告をさせていただきました。その中で成人式の件について御報告させていた

だきまして、近年にないすごく式典が静かでよかったという評価をいただいており

ます。問題としてはやはりきらびやかな式典でございますので、中には着物が着れ

なくて出席できない成人の方もいらっしゃるんじゃないかという御意見もありまし

た。以前は平服でとか婦人会の方では簡略化の運動もしたということなんですけど

も、やはり一生に一回のことですし、御本人さんとか御両親の方も、その辺りは難

しいかなというところで意見が出ております。 

また、放課後児童クラブの件についても問題があるということでお知らせしてお

りまして、待機児童が減らないということと、特に夏休みの待機児童が多いという

ところで、地域の方で何かできないかなという御意見もいただいたところでござい

ます。以上でございます。 

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。さまざまな御意見をいただいて、社会教育は非

常に範疇が広くて、学校教育以外は全て社会教育ということになりまして非常に御

苦労かけてますけど、裏面で御支援をいただいているような状況です。それでは社

会教育委員のこの案について御承認いただくということでよろしいでしょうか。は

い、ありがとうございます。承認いただくということで、次にいきます。 

議案第 17 号鳥栖市図書館運営協議会委員の委嘱についてお願いします。はい、松

隈課長。 

○松隈生涯学習課長兼図書館長  

(資料に基づき説明)  

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。これも委員交代ということでの今回の議案提出

ということになりましたが、委員の皆様何か御意見・御質問等ありましたらお願い

いたします。それでは、この図書館運営協議会についてもですね、直近でいろいろ

課題とか意見が出た分について、よかったら説明をお願いいたします。はい、中溝

係長。 
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○中溝生涯学習課図書係長  

はい。当協議会においてはですね、鳥栖市図書館運営協議会設置条例及び、鳥栖

市図書館運営協議会規則に沿って会議を行っております。平成 30 年度の主な御意見

としては、移動図書館の夏休み期間の利用促進でありますとか、図書館の利用状況、

利用者増に向けた取り組みについてでございますとか、デイジー図書の導入、また

Ｗｉ－Ｆｉ環境の導入について等々の御意見がありました。以上です。 

○天野教育長  

はい。一つ一つが非常に重要な課題っていうかですね、大きな問題点をはらんで

いる部分もあるんですけども、今のを聞かれて副田委員さんどうですか。いいです

か。はい、古澤委員。 

○古澤教育委員  

図書館につきましては以前も御報告等があっておりました。利用促進ということ

で、利用者数の増加を図るというのも一つ必要かなとは思うんですけど、以前の会

議でも申し上げましたけど、利用者さんの顧客満足度というでしょうか、行ってよ

かった、職員さんの対応がよかったとか期待してた本が読めたとか、そういう部分

でのサービスの向上という視点も必要かなと思います。既にそういう対策をとられ

ていると思いますので、抜かりなくこれからもやっていただけたらなと思っており

ます。 

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。抜かりなくということですので、本当にタイム

リーに話題もしっかり拾いながらですね、お願いしたいというふうに思ってます。

それでは協議会委員の委嘱について御承認いただくということでよろしいでしょう

か。はい、ありがとうございます。 

次に、協議報告事項に入ります。平成 30 年度鳥栖市教育委員会事務の点検評価報

告書についてお願いします。はい、古賀課長。 

○古賀教育総務課長  

(資料に基づき説明)  

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。点検評価についてはこれからまた作業が続いて

いきますけれども、これだけ内容がたくさんありまして、しかしこれが１年間やっ

てきたっていうことの全てのまとめであるというようなことになりますが、委員の

皆様からここはもうちょっと聞いておかなくちゃいけないとか、何か御意見・御質

問等も含めてありましたらお願いいたします。はい、古賀課長。 

○古賀教育総務課長  

はい、今年度の教育プランにつきましても次回 7月に第 1四半期の進行状況につ

いて報告をさせていただきたいと思います。そのときにでも結構でございますので、

本日お配りした点検評価の報告書（自己評価案等）について、御質問等ございまし

たらよろしくお願いしたいと思います。以上でございます。 

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。4ページを見るとですね、平成 29 年度の事務点

検評価における指摘事項について以下のとおり対応していますという、ここが一番

重要な部分で、平成 29 年度にこれだけ指摘を受けて、教育委員会としてはどういう

対応したのかということで書いていただいておりますけれども、やっぱり外部評価

に対してどれぐらいやれるのか、対応できるのかということが大事ですし、この内

容が非常に肝の部分になるんじゃないかなというふうに思ってます。そういった意
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味でも一つ一つ丁寧に対応はしていただいているんじゃないかなというふうに思っ

てます。執行部の方も教育総務課を中心に忙しい中これだけのプランをまとめても

らってるということで、働き方改革の中で本当に作業が大変だったというふうに思

いますけど、今古賀課長の説明があったように、これはこのあと一つ一つまた点検

等をやって評価をしていくということで、そのあと伊藤先生、徳田先生の方に内容

説明の後まとめていただくという形になりますので、その都度また評価をしていく

ということでお願いしたいというふうに思ってます。委員の皆様いいでしょうか。

それでは事務点検評価報告書について終わります。 

それでは今後の予定についてお願いします。古賀課長。 

○古賀教育総務課長  

(資料に基づき説明)  

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。今後の予定について何か御質問等ありましたら

お願いします。はい、副田委員。 

○副田教育委員  

6 月 22 日の「育メンパパの読み聞かせ会」ですが、これは育メンパパが読み聞か

せをするのか、それとも育メンパパが読み聞かせを聞くのか、どのような会なんで

しょうか。 

○天野教育長  

はい、中溝係長。 

○中溝生涯学習課図書係長  

その、いずれもです。通称「へろへろさん」って言われてある育メンパパがです

ね、内容としては読み聞かせと絵本の紹介、あと座談会などを行っております。以

上です。 

○天野教育長  

副田委員さんいいですか。 

○副田教育委員  

はい。興味がありますので、時間があればぜひ伺いたいと思います。ありがとう

ございました。 

○天野教育長  

他にいいでしょうか。それでは非常に今日は議案も少なくて協議報告事項も少な

くて、また議会の最中ということもありまして短時間で終わりました。これをもち

まして、教育委員会 6月定例会を終わります。皆さんどうもお疲れさまでした。 


